

# Mediinta

## Germanii rezistă mereu

### Luptele din sectoarele central și sudic al frontului

BERLIN. (Rador). Se dau cu privire la situația de pe frontul din răsărit amănunțele următoare:

Marile lupte care continuă de zece zile între Marea Azov și până în direcția Krivoirog, sînt din punct de vedere operativ, încărate într-o singură acțiune. Telul comandamentului sovietic a fost și este ca prin masări de forțe blindate, formațiuni motorizate și tot felul de alte arme grele la Nord-Vest de Niepropetrovsk să străpunga liniile germane.

Prin măsuri metodice de scurtare a frontului tactic au fost anihilate și cele mai modeste încercări sovietice. În cadrul acestor măsuri a fost evacuat luni orașul Niepropetrovsk fără să se fi ajuns la lupte mai mari.

Trupele germane de aci au mers în cea mai deplină liniște către noile lor poziții din spate luând toate amele și proviziile. Orașul propriu zis fusese pregătit pentru evacuare chiar dela trecerea Niprului de către sovietici, astfel că ocuparea lui de către bolșevici nu a adus acestora niciun avantaj din punct de vedere militar.

Ca și în ultimele zile și în cursul zilei de ieri sovieticii și-au concentrat atacurile lor masive în regiunea Melitopol și la Nord-Vest de Krivoirog. La Melitopol mai multe brigăzi blindate și unități de infanterie și motorizate au atacat ieri liniile ținuțe de grenadirii germani pe când în acelaș timp, mai multe regimente de avioane Stormovici căutau liniile aparatorilor germani prin atacuri date cu bombe și amele de bord.

Deși liniile germane au fost retrase cu câțiva kilometri în cursul după amiezii, pe alte poziții mai bune, situate pe înălțimi bolșevicii nu au reușit în nici un punct să isbutească străpungerea lor în direcția Vest. O încercarea făcută de puternice săgeți de formațiuni blindate inamice de a presa și a încerca flancul deschis al unei formațiuni germane a fost

anihilat imediat printr-o îndrăzneală schimbare de front făcută chiar în cursul luptei, cu care pilej 15 tancuri inamice de tipul T 34 au fost imobilizate. Toate regiunile străpungse au fost curățite sau încercuite și se găsesc acum în focul încrucisat al armelor germane.

Grosul formațiunilor blindate sovietice au atacat ieri din nou regiunea situată la nord de Krivoirog. Totuși pozițiile germane au putut fi păstrate prin lupte dârze și grele. Printr-un contraatac de flanc dat de formațiuni blindate germane care au pătruns adânc în bazele plecării la atac ale sovieticilor, presiunea inamicului asupra orașului Krivoirog a fost atât de esențial redusă încât bolșevicii au

fost chiar siliți să-și înceteze complect atacurile în această regiune în cursul serii.

În general sovieticii au pierdut ieri 38 tancuri în luptele date la Nord de Krivoirog și pe flancul Nord-est, al acestui oraș. La nord și la nord-vest de oraș formațiuni blindate germane au zădărnicit mai multe încercări de străpungere făcute de sovietici și au scos din luptă, cu acest prilej alte 15 tancuri inamice tipul F. 34.

Pe frontul Niprului la nord-vest de Kremencug, bolșevicii au atacat liniile germane cu formațiuni de infanterie și blindate proaspăt aduse, putând să pătrunda prin atacuri masive în unele puncte ale frontului german. Totuși prin contraatacuri date imediat grenadirii

germani au putut smulge înapoi dela inamic terenul pierdut vremelnic, păstrând apoi vechea linie de luptă împotriva unor repetate atacuri date de inamic.

La sud-est de Kiev, la un cap de pod sovietic, s'au dat în cursul zilei de luni grele lupte cu sorți schimbători care până în cele din urmă s'au terminat cu rezultatul că toate încercările inamicului de a mări acest cap de pod au fost anihilate cu pierderi sângeroase mari pentru sovietici. La nord de Kiev cu prilejul terminării unei operațiuni locale au fost nimicite două regimente sovietice de infanterie, în plus numeroase arme grele ale inamicului au rămas în mâinile germanilor.

## Bulgaria n'a luat măsuri speciale contra nimănui

BUCUREȘTI. 27, SPP transmite: AGENTIA TELEGRAFICA BULGARA DESMINTESTE FORMAL STIREA RASPANDITA DE UNELE AGENTII DE PRESA, POTRIVIT CAREIA LA SOFIA S'AR FI INCEPUT NEGOCIERI PENTRU CREIAREA UNEI FEDERATII BALCANICE. DEASEMENEA DECLARA ACEIAS AGENTIE, ESTE FALSA STIREA PRIN CARE S'A INCERCAT SA SE ACREDITEZE SVONUL CA BULGARIA AR FI LUAT MASURI SPECIALE IMPOTRIVA UNEI TARI VECINE, IN EVENTUALITATEA UNEI INVAZII ALIATE.

## La Moscova nuse vor lua hotărîri

BUCUREȘTI. 27, SPP transmite: WASHINGTON POST, DUPA CUM SE AFLA DIN LISABONA, AFIRMA CA INTRUNIREA CELOR TREI MINISTRI LA MOSCOVA, NU ESTE DECAT O VIZITA DIPLOMATICA. LA ACEASTA INTALNIRE NU SE VOR LU A HOTARARI. CHURCHILL, STALIN SI ROOSEVELT VOR TREBUI SA SE INTALNEASCA SI SA DECIDA ASUPRA CHESTIUNILOR IMPORTANTE.

BUCUREȘTI, 27, SPP transmite: EXCHANGE TELEGRAPH, DUPA CUM SE ANUNTA DIN STOCKHOLM, INREGISTREAZA O SERIE DE ECOURI DIN CERCURILE POLITICE DIN MOSCOVA. IN CAPITALA UNIUNEI SOVIETICE SE CREDE CA IN URMA ACESTEI CONFERINTE SE VA CREA O ORGANIZATIE PERMANENTA INTERALIATA CARE SE OCUPA ZI DE ZI CU PROBLEMELE POLITICE SI MILITARE COMUNE. IN ORICE CAZ CONFERINTA DELA MOSCOVA CONDUCE LA URMATOARELE REZULTATE PRECISE:

1. SPORIREA INFLUENTEI SOVIETICE SI EXTINDEREA EI ASUPRA TUTUROR PROBLEMELEOR EUROPENE
2. LUAREA IN DISCUTIE DE CATRE ALIATI A PROBLEMEI CELUI DE AL DOILEA FRONT.

## Ducele nu se retrage din politică

BUCUREȘTI. 27. Octombrie, — SPP transmite:

D. Giovanni Preziosi, ministru în guvernul republican fascist care în prezent se află la Berlin, a făcut o declarație menită să spulber

ziar elvețian a răspândit știrea că Ducele ar fi hotărît să se retrage din politică și să lase în locul său pe Graziani. Acelaș ziar mai afirmă că Ducele s'ar afla în Germania de la eliberarea sa și că nu s'ar afla

în Italia. B. Giovanni Preziosi a declarat că această știre este prea „subtilă” pentru a o desminti. În ultimele săptămâni, adaugă el, multe surse de itajent au vorbit cu Ducele în Nordul Italiei.

**ARMATA ESTE POTIRUL CU NADEJDI SI VIRTURI AL NEAMULUI ROMANESC.**

# CORSO, Arad

Sala Filmelor alese și de mare succes  
AZI

WILHELM FRITSCHE  
Hertha FRISLER

intr-o comedia  
incantătoare  
de dragoste



Dragoste  
PESTE HOTAR

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix

## Cinema „ARON”

Telefon 14-45.

Micșurii o premieră excepțională  
Un pasionant roman de dragoste  
in cadrul unui film monumental

## Curtezan din Venetia

O prandioasă realizare Cinema-  
tegrafică după un pasionant ro-  
man de dragoste cu

CLARA CALAMAI și  
OSVALDA VALENTI

Repr. la ora 3, 5, 7 și 9  
Duminică și sărbători la 11.20  
MATINEU cu preț redus

## FORUM

Telefon 20-10.

Cea mai mare actriță a ecranu-  
lui francez, neîntrecută  
DANIELLE DARRIEUX  
in formidabilul succes



Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix  
Bilete de favoare sunt strict  
interzicte.

# MICA PUBLICITATE

ANUNTURI la Mica Publicitate a zia  
rului nostru NU SE PRIMESC la TE-  
LEFON. Toate anunțurile pentru Mi-  
ca Publicitate vor fi predate perso-  
nal, pe lângă prezentarea Buletinului  
de înscriere la Biroul Popula-  
ției. 0078

DE VANZARE case în centru ocazio-  
nal: în stradă principală casă cu  
etaj cu 4 prăvălii, mai multe apar-  
tamente cu tot confortul și un local  
cu 2 etaj, pentru fabrică 16.000.000  
lei. Vîlă în centru cu etaj, cu 3  
apartament modern cu par: 8 mi-  
lioane 500.000 lei. Casă în centru cu  
etaj cu 4 apartament cu tot confort  
8.000.000 lei. Casă cu etaj cu 2 a-  
partament 6.000.000 lei. Casă par-  
ticulară modernă cu tot confortul  
3.000.000 lei. Fără aceasta mai o-  
rim case mai micș de la 200.000 pî-  
nă la 2.000.000 lei. Agentura Haasz,  
Str. Dr. I. Petran No. 3, Telefon 22-  
24 în str. Palatului farmaciei Földes.

CAUTAM pardesiuri și paltoane de  
damă, bărbătești și copii și vindem  
tot felul de haine. Str. Marie Chen-  
di No. 11. 8293

MEDITEZ elevi de liceu cl. I. II. la  
matematici, franceză, germană. A-  
dresa la ziar. 504

SCHIMB garsonieră modernă în  
centru cu locuință 2 camere, bu-  
cătărie, baie în centru. Adresa la  
ziar. 543

S'A PIERDUT o brățară imitație er-  
gint fiind amintire. Găsitorul este  
rugă a o prezenta la firma „Tul-  
bure” pe numele Căian Silvia. 651

SE CAUTA o servitoare la toate.  
Str. Horea 2. 652

CUMPAR cismulițe de cauciuc ne-  
gri în stare perfectă Nr. 35. Adre-  
sa la ziar. 269

COVOR de sufragerie, fabricat, cu  
lecare verde, foarte frumos și sta-  
re bună, un dormitor nou, 1 masă  
de birou închis, mai multe tablouri  
goblene, perlele, service de porce-  
lan de vânzare. Adresa Str. Bari-  
țiu 6 parter, ușa 3. 660

PORCI grași de vânzare. Str. Do-  
robanjilor 77. 620

VAND pentru motocicletă, lampă  
electrică, 3 bucăți, lanțuri, cabiu-  
ri, tuburi pentru comenzi și un  
aparat de mîna pentru vopsit cu  
Düco. Str. Virtutea Militară 4 655

UN SALONAS folosit, oglindă ma-  
re consol, pentru saloane de croi-  
torie, orologiu de perete, un bu-  
fet de sufragerie stil vechiu, cu  
placă de marmoră, toate în stare  
bună, de vânzare. A se interesa  
Arad, str. Ghiza Birta 28, aparta-  
ment 16. 656

TRANSEE pentru apărarea pasivă  
facem după regulament. Adresa  
Agenția Doctor Arad, Str. Alexan-  
dri 5. 658

S'A PIERDUT o mînușă de pieie  
bărbătească pe arena Gloria Du-  
minică 24 Octombrie a. c. Găsit-  
orul este rugat a o aduce la re-  
dacția. Contra recompensă. 659

MASINA de scărmanat, mașina de  
pieptănat de vânzare. Schwellen-  
graber, Banuî Mărăcine 11-a. 554 b

DE VANZARE costum bărbătesc  
și o vioară. Str. Eminescu 13 ap.  
No. 2. 661

AGENTIE HATSCHER, Arad, Bulv.  
Carol 17. — Telefon: 16-95.  
Sumele în mîl de lei.

VII 14.000: 17 Jugh. kad. casa  
comfort, 6 cam. dep., casă pen-  
tr-un personal, instalație, — 5.560:  
Podgoria, situație bună, 2 case  
mari, inst. mare, 15 Jugh. kad., vie  
cu pomi fruct. — 4.200: lângă hal-  
ta, 5,5 Jugh. I-a casă și inst. —  
3250: 5 Jugh. kad., villa cu 5 cam.  
bae, dep., recolt., — 3000: în co-  
muna, centru, 3 Jugh. kad. casă,  
inst. recolta. — 3000: 7 Jugh. kad.  
la deal, villa, mare instalație, cu  
recolta. — 2500: 7,5 Jugh. kad. în  
parte cu pomi fruct. casă, inst. —  
1600: Podgoria, f. apropiat dela  
Arad, villa cu etaj, inst. recolta. 2  
Jugh. kad. vie — 750: Lângă Siria  
3 Jugh. kad. cu casă și inst. — 650:  
Baratca, casa, inst. 1250 stanj. ptr.  
vie. — 500: Siria, 3 Jugh. mice, ca-  
să, inst. — Case începînd dela  
250.000, — Pămîntul dela 40.000  
pro Jugher.

## Lacomie scump plătită

PATANIA LOCUIITORULUI ION I. CIUSCA DIN BOGDANESTI

De cîteva luni de zile, de cînd  
inamicul folosește cele mai nece-  
sare mijloace de luptă, se  
face o continuă propagandă pen-  
tru prevenirea nenorocirilor cau-  
zate de așa zisele lucruri gătute,  
care, prin frumusețea și raritatea  
lor, ispitesc ochii celor lacomi.  
Prin radio, presă, comunicate, con-  
ferințe și alte mijloace s'a arătat  
populației că inamicul așează ase-  
menea lucruri în diferite locuri  
neumblate și s'a repetat mersu că  
nimeni să nu se atingă de ele,  
fiindcă sînt educatoare de moră-

te, conținînd explozibil care-și ia  
ce efectul imediat ce obiectul  
este atins. Trebuie s'o spunem cu  
satisfacție că cei mai mulți dintre  
cetățenii țării au înțeles această  
poruncă și au raportat imediat  
autorităților lucrurile suspecte gă-  
site în stradă. De aceea s'au înre-  
gistrat atât de puține nenorociri  
cauzate de ispitele inamicului.

Din nefericire, însă, se mai gă-  
sesc unii a căror lacomie nu cu-  
oaște margini și care, desi știu  
că-i poate astepta dacă ating a  
semenea obiecte tot nu se pot

## BLANURI

cu prețuri modeste la BLANARIA și VOPSITORIA de BLANURI

Vlad Miron

Transformări după măsură  
VOPSIREA BLANURILOR

Arad, Piața Miron Cristea No.  
12. Telefon: 16-11.

# URANIA

cinema de premiere Arad. Tel.:  
12-32. Proscție ireproșabilă

Azi și încă 2 zile!  
A două săptămîna de succes co-  
losal. Mii și mii au vizionat:  
Marele film românesc cu  
MARIA CEBOTARI, G. TIMICA și  
VIA DUMITRESCU și CARLO NINCHI

## Cătușe roșii „Odessa”

Un film de o intensitate drama-  
tică extraordinară.

Urmează! Urmează!  
Caravana sclavilor  
Camilo Pilotto, Enrico Giordani, Ma-  
rio Ferrario

stăpîni să nu le ridice și să le  
ia pe seama lor și atunci acestea  
fac explozie în mîinile lor, rîn-  
dui grav și rupînd bucăți din  
trîpîul lor.

Așa a pătît-o, în ziua de 15 Oc-  
tombrie, locuitorul Ion I. Giușcă  
din comun Bogdănești, jud. Tul-  
tova, lînd în mîna un sticlei de  
scris găsit de fiul său. Tocu re-  
zervoar a făcut explozie în mîi-  
nile acestui lacom părinte, rîn-  
du-i la față și mîini. Astăzi Ion I.  
Giușcă zace undeva într'un spital,  
plătind scump lacomia de a ti pîs-  
mîna pe un lucru amăgitor la ve-  
dere — dar cu care n'avea ce fa-  
ce. Păntia lui Ion Giușcă trebuie  
să dea de gîndit tuturor și să  
le deschidă ochii — pentru că in-  
amicul se va folosi, probabil — și  
în viitor de asemenea metode  
de luptă necavalereste și nelociale.

## Aviz!

CAUT MAGAZIE, SAU PIVNITA  
USCATA, PENTRU FIRMA MARE. A-  
DRESA LA ZIAR.

— PENTRU EDITORII DE CALEN-  
DARE. Editorii de calendare pe  
1944 (Almanahuri, lei de perca,  
calendare de buzunar, de masa,  
etc.) din întreaga țară, sunt în-  
vitați să introducă în cuprinsul ca-  
lendarilor, texte cu îndrumări pri-  
vitoare la apărarea pasivă și to-  
zinci în legătură cu imperati-  
vele actuale ale Neamului. Contrari nă  
vor obține viza de tipărire dela  
censură. Textele cu îndrumări și  
lozinci se pot obține la biroul din  
Bulevardul Lascar Catargiu 51, Bu-  
curești, telefon 2,04,57.

# COSMETICA

ELISABETA KELLY

Arad, Bulev. Dragalina 2. Tel. 20-77  
Tratament cu vitamină și cu nor-  
monii.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Miereuri:

OMBOCU, Bul. Reg. Maria 16. Te-  
lefon 12-81.

ANGHEL, P. Catedralei, Tel. 15-38  
Farmacie permanent deschisă:  
MUMUIANU Calea A. Vlaicu 40.  
Telefon 11-34.

— MULTUMIRE. Filiala „Cru-  
cii Roșii” Arad, ne roagă să pu-  
blicăm următoarele:

Centrul Premilitar din Gai a  
organizat o foarte reușită serbare  
în ziua de 17 Octombrie a. c. de  
„Culesul viilor” cu un succes ma-  
terial și moral nemăsurat. Au rea-  
lizat, un beneficiu net de Lei 7572  
din care sumă s'a vărsat 3861 lei,  
Centru Premilitar din Arad, iar  
filialei noastre Lei 4403. Pe acea-  
sta cale ținem să mulțumim căleri-  
lor Premilitari și organizatorilor  
dilu dir. școlar Ioan Dima și în  
special dlui Ștefan Sârbu pensionar  
CFR pentru munca depusă pe te-  
ren social.

#### PUBLICATIUNE

— pentru ocuparea posturilor de im-  
pregaj contabil diurniști la Cen-  
trala Direcției Reg. Silvice Arad și  
secțiile silvice:

Debaești, Gura Honț, Iuliu Moldo-  
van (Arad), Pecica, Rațna, Sudri-  
gu, Valea Mare (Severin) și Vără-  
dia de Mureș.

Cererile se vor depune la Direc-  
ția Silvică Arad până la 10 Nov.  
1943, împreună cu actele person-  
ale. În lipsă de solicițanți suficienți  
cu pregătire de bacalaureat, se pri-  
mesc și absolvenți ai ciclului infer-  
ior de Liceu Comercial sau Con-  
ducătoare Cooperatistă.

Salarizarea pt. cei cu Bacal. și  
abs. la Liceu Comercial 8019 lei  
neto lunar.

Salarizarea pt. cei cu Cicl. inf. și  
Sc. Cooperatistă 6429 lei neto lu-  
nar plus ajutorul familial celor căs.  
cu copii.

Dozabilit de salariu de mai sus  
mai plătesc 10 m. st. lemne de foc  
gratuit anual.

Directia Regională silvică Arad.

— D. AUGUSTIN MICLEA, ziarist,  
a fost decerat cu ordinul „Co-  
roana României” cu spade și pan-  
dicii de „Virtute Militară” pentru  
fapte de arme săvârșite în cam-  
pania 1941/42, când a fost rănit.

## Teatru

Un eveniment pentru stagiunea  
de iarnă este turneul Companie  
de comedii CABABUS de sub con-  
ducerea domnului Vasilache. Spec-  
tatorii obișnuiți ai domnului Vasi-  
lache cunosc umorul și verva, scrii  
teatrali, compozitorului, regisoru-  
li și actorului care este domnia sa  
și nu vor întârzia să-și cumpere bi-  
letele nici pentru acest spectacol.  
„VILA CU ILUZII” căci despre ea  
este vorba, înmărunțiază un bu-  
chet de veritabile talente în frun-  
te cu Titi Botez, Tamai Capățana,  
Lulu Nicolau, Neamtu Ottonel, etc.  
Reprezentările au loc Sâmbătă  
și Duminică, în matineu la orele 4  
și seara la orele 8 fix.

Bilete la Agenția Teatrală Ilies,  
telefon 22—55.

### Aviz!

SE CAUTA un asociat cu capital  
sau de vânzare la orice amator.  
Restaurant Ferdinand, propr. Popa  
Teodor, Piața Avram Iancu 11. 650

**Respectati  
dispozițiile  
camuflajului**

**TĂMĂDUITOARE DE PLANTELE ORBĂNĂC**  
AJUTORUL PLANTELOR ORBĂNĂC

Puterea tămăduitoare a plantelor a fost observată din timpuri  
cele mai îndepărtate. Într-adevăr, Dumnezeu a pus min-  
ute leacuri în florile, frunzele și rădăcinile plantelor ce cresc  
în munți și pe câmpii.

Din păcate, de cele mai multe ori, plantele au fost folosite  
fără pricepere.

Povești bune pentru folosirea lor, precum și multe îndrumări  
către o viață mai sănătoasă găsiți în cele 80 de pagini ale  
broșurii No. 14, pe care o veți primi în câteva zile, dacă trimi-  
teți azi bonul de mai jos împreună cu 20 de lei în mărci postale  
către Laboratorul Vorel.

**Laboratorul VOREL Piatra-N.**

**BON No. 7**  
pentru  
broșura nr. 14  
Tăiați acest bon și  
trimiteți-l împreună cu  
20 lei în mărci postale  
către  
LABORATORUL  
VOREL PIATRA-N.

No. 14  
Sfaturi  
-VOREL-

## SPORT

### Liceul Moise Nicoară - Școală Normală 7:0 (7:0)

ARAD. Eri după amiază pe are-  
na Gloria s'au disputat două ma-  
tchuri de fotbal între reprezen-  
tative Liceului Moise Nicoară și  
repr. Școlii Normale din învăța-  
tori și repr. Lic. Industrial din A-  
rad și repr. Liceului Industrial din  
Timișoara.

Pe un timp foarte frumos și cu  
foarte mult tineret la Tribunal și  
peluză cele două matchuri, au fost  
vii disputate care au adus căș-  
tig de cauză liceului Moise Ni-  
coară și Liceului Industrial de băieți  
din Arad.

Au jucat următoarele forma-  
țiuni:

Liceul M. N.: Ciuciu, Bușiu, Che-  
ciches, Viad, Popescu, Truș, Popa,  
Stefănuț, Tica, Vecon, Chevereșan.

Școala Normală: Faur, Tigu,  
Gherlan, Luca, Bătrău, Barbu,  
Gurăoșie, Hârlicica, Duma, Șiclo-  
van, Tălușcan.

Liceul M. N. net superior a mar-  
cat numai în prima repriză 7 punc-  
te prin Popa (3) Ștefănuț (2), Che-  
vereșanu (1) și Tica (1). Din re-  
priza a doua nu s'a jucat decât nu  
mai 10 minute.

Elevii dela LMN au fost în mare  
formă și au meritat victoria de  
plin.

### Liceul Ind. Arad - Lic. Industrial Timișoara 2:1 (1:1)

ARBITRU: LUTAI.

ARAD. Matchul principal s'a ju-  
cat între cele două formațiuni ale  
liceelor industriale. Oaspeții acei  
au practicat un joc mai omogen  
și deși au avut printre ei și jucă-  
tori dela Ripensia, n'au putut  
trece peste buna dispoziție a por-  
tarului Corcoș dela LIAV, care a  
fost într-o formă mare de tot și ca-  
re a salvat echipa sa dela infrân-  
gere și i-a adus chiar și victoria,  
pentru care merită cele mai bune  
elogii. A apărut în stil mare ară-  
tânduși toate calitățile sale de  
excellent portar.

Au jucat formațiunile:  
LIAV: Corcoș, Delan, Popa, Câm-  
pian-Orădeanu, Mihaica, Mihu,  
Dărlău, Vodă, Huzur, Opița.

Lic. Ind. Timișoara: Baloescu,  
Pop, Rodeanu, Roman, Razga, Ro-  
xin, Ardeleanu, Secosanu, Lăzărea

nu, Ilin, Târnoveanu.

Au marcat Mihu și Dărlău pen-  
tru arădeni și Lăzăreanu pentru  
echipa timișoreanu.

Acă este cazul să arătăm că  
jocul acesta a fost puțin cam prea  
„animat”. Dacă s'ar fi eliminat a-  
cele insistențe prea vehemente,  
care strică sportului, am fi putut  
asista la unul dintre cele mai dis-  
putate partide care oricum a in-  
terestat tocmai prin îndârjita lup-  
tă care a caracterizat-o. S'au re-  
marcat, Corcoș, Huzur, Delan, Mi-  
halca și Opița, respective Lăză-  
reanu, Ilin, Baloescu dela timișo-  
reni. Păcat repetăm acest cuvânt,  
că echipele n'au înțeles pe alo-  
curea importanța acestei întâlniri  
și s'au dedat la acțiuni care nu  
sunt sportive deloc.

**„CHIRON”**

Produce chimice  
ING. DR. G. FERICEANU

București, Sucursala Arad, Str. V. Babeș 20,

SCHAMPON-LIDO. Singurul medicament contra mătreței și cădo-  
rei părului se găsește în toate drogheriile și farmaciile.

### Pregătirea viitorilor conducători ai oficiilor de muncă

ARAD. În vederea organizării și  
punerii în funcțiune, a oficiilor de  
muncă, plasare și îndrumare, pre-  
văzute de Legea din 5 Iulie 1943,  
oficii care au menirea să elibe-  
reze cărțile de muncă și să țină  
evidența individuală a brațelor de  
muncă, Ministrul Muncii, angajea-  
ză diurniști bărbai, în gradul de  
șef de birou cu o diurnă lunară

de 18.200 lei, în următoarele con-  
dițiuni:

1. Să fie licențiați ai unei Facul-  
tăți de: Științe, Drept, Litere sau  
ai Academiei dealte Studii  
Comerciale și Industriale;
2. Să aibă vârsta între 25—36  
de ani;
3. Să consimtă să urmeze timp  
de un an, cursurile de specializa-

re ale Institutului de Statistică,  
Actuarial și Calcul, de pe lângă  
Facultatea de Științe din Bucu-  
rești, în tot acest timp vor func-  
ționa la Oficiul de Muncă, plasare  
și îndrumare București, ca deta-  
șați;

4. Să accepte ca după termina-  
rea cursurilor de specializare să  
fie încadrați indiferent în ce locu-  
litate în calitate de conducători  
ai oficiilor de muncă;

5. Să se oblige ca cel puțin 7  
ani să funcționeze în calitate de  
conducători ai Oficiilor de muncă.

După terminarea cursurilor de  
specializare ale Institutului de  
Statistică, Actuarial și Calcul, can-  
didajii vor fi obligați să dețină  
un examen, cei reușiți putând fi  
numiți în grade până la șef de  
serviciu inclusiv, potrivit dispozi-  
țiunilor art. 75 din Codul Funcțio-  
narilor publici.

Cei ce doresc să ocupe aceste  
posturi vor depune la Direcția  
Evidenței, plasării și îndrumării  
muncii, din str. Thomas Masaryk  
Nr. 9, cererile însoțite de următo-  
arele acte:

1. Extrasul de naștere;
2. Certificat de naționalitate și  
origină etnică;
3. Copie legalizată după diplo-  
ma de licență.

4. Fișa dela Poliție.  
Inscrierile se primesc până la  
10 Noembrie 1943, avizând Oficiul  
de Asig. Sociale Arad de înain-  
tarea cererii.

— SPORTIVE. Duminică, 24  
Octombrie, la orele 15 s'a desfășu-  
rat pe terenul de lângă Hipodrom  
un simpatic match de football în-  
tre copiii de trupă ai Regimentu-  
lui de Călărași și cei ai Reg. de  
Infanterie. Rezultatul a fost 3:1  
(0:0) pentru călărași. Matchul a  
prezentat câteva faze deosebit de  
frumoase și pline de spectaculos.

— SINDICATUL Proprietarilor  
de Casă din Arad, invită pe acei  
membri, care au fost impuși de  
Primărie cu taxă pentru folosința  
domeniului public pe anul curent,  
să se prezinte în interesul lor ur-  
gent la Secretariat.

**Fumători,**  
conști țigarete  
ostășilor răniți! La  
fiecare țulungerie  
veți găsi o cutie  
colectoare

# U l t i m a o r ă

## Badoglio nu mai are încredere în italieni

ALGERIAS. (Rador) Agenția DNB comunică: DIN CERURILE BRI TANICE OFITERESTI DIN GIBRALTAR SE AFLA CA BADOGLIO A CERUT CA GARDA SA PERSONALA SA FIE INTARITA CU SOLDATI BRITANICI. BADOGLIO SE TEME DE ATENTATE, DEOARECE DUPA CE A DECLARAT RASBOIUL GERMANIEI S'AU PRODUS NUMEROASE DEMONSTRATII PRINTRE ITALIENII DIN SUDUL ITALIENI.

## Una-i harta și alta-i realitatea...

AMSTERDAM. Agenția DNB comunică: In ziarul american New-York Chronicle, a apărut un articol în care este tratată acțiunea ofensivă a sovieticilor și din care corespondentul militar german a agenției DNB, desprinde unele lucruri care merită lăure amănute. El arată că autorul acestui articol spune că este foarte adevărat că

trupele sovietice au ajuns în posesiunea unor însemnate teritorii, care însă au fost cedate de către trupele germane motive tactice, cum ei au mai făcut acest lucru și în alte împrejurări.

Autorul aceluiaș articol adăoga în continuare spunând textual „pe hartă aceste cuceriri arată foarte bine, în realitate însă lucrurile stau cu mult altfel și ele

pot determina o acțiunea militară care va putea deveni la un moment dat catastrofală pentru sovieticii”. Realitatea este una și harta este alta, mai adăoga același critic militar american, care trage concluzii foarte pesimiste pentru armata sovietică în ciuda ofensivei ei din momentele de față.

## Pe teritorul Vaticanului nu sunt refugiați politici

BERLIN. (Rador) AFIRMATIA PORNITA DIN ISVOR ANGLO-AMERICAN DUPA CARE IN VATICAN S'AR AFLA REFUGIATI POLITICI, ESTE O SIMPLA NASCOCIRE DECLARA CERURILE BERLINEZE. NICI ANTI-FASCISTI, NICI MEMBRII AI MARELUI COLEGIU FASCIST CARE AU VOTAT CONTRA LUI MUSSOLINI SI NICI ALTI STREINI CA, ZIARISTI, SCRIITORI SI ARTISTI FRANCEZI CARE AU FUGIT DE FRICA GERMANILOR NU SE GASESC LA VATICAN.

TOT DE DOMENIUL FANTEZIEI ESTE AFIRMATIA UNUI ZIAR SUEDEZ DUPA CARE IN ITALIA DE NORD S'AR FI FACUT ARESTARI IN MASSA DE PREOTI PRECUM SI O PRETINSA RESTRANGERE A LIBERTATII DE MISCARE A CARDINALULUI SCHUSTER DIN MILANO.

## Operațiunea de curățire dela Moghilev a fost terminată

BERLIN. (Rador). IN REGIUNEA SITUATA SUD-EST DE MOGHILEV A FOST TERMINATA LA 25 OCTOMBRIE OPERATIUNEA DE CURATIRE CARE A DURAT MAI MULTE ZILE, IMPOTRIVA BANDELOR BOLSEVICI. PUTERNICE GRUPURI DE BANDE AU FOST INCERCUITE SI APOI NIMICITE.

## Obligațiile cultivatorilor de porumb

BUCUREȘTI. 27 Octombrie. — SPP transmite: Monitorul Oficial de ieri publică un decret lege cuprinzând obligațiile producătorilor de porumb.

Producătorii de porumb sunt obligați ca cel mai târziu până la 25 Noiembrie a. c. să se prezinte la primăriile comunale și să declare:

Suprafața porum cultivată, cantitatea de porumb recoltată și cantitatea necesară pentru însemnătură și consumul în gospodărie

### EXAMEN DE ADMITEREA IN CORPUL P.T.T.

Pe ziua de 28 Oct. 1943 se va ține examen de admitere în corpul P. T. T. pentru oficianți cl. II. I. N. și suboficianți stagiar cl. IV. Actele se vor depune până în seara zilei de 27 Oct. 1943. la sediul Inspectoratului P.T.T. Timișoara. Condițiunile de admitere se pot consulta la orice oficiu poștal din acest județ.

## Procurați-vă din timp bilete pentru concertul Filip

ARAD Ziarul nostru a anunțat marele eveniment muzical care va avea loc în orașul nostru Joi 28 Octombrie c. r. cu care prilej tenorul Emil Filip va da un singur concert vocal la Palatul Cultural cu concursul sopranei Lenora Rovine și a pianistului Radu Carp. Acest concert, după cum scriu și

ziarele din capitală este așteptat cu cea mai mare nerăbdare, dată fiind valoarea artistică a tânărului cântăreț, care este originar din Arad, și care dispune de o voce dintre cele mai alese.

Bilete se pot procura la administrația ziarului nostru și la Nr. de telefon 18-76.

## Scoala Normală de băeți și-a serbat eristronul

ARAD. In fiecare an Școala Normală Ortodoxă de Băeți din Arad sărbătorește pe Luminatul dascăl și călător al ei, Dimitrie Tichindeal. Si in anul acesta, in această zi, in biserică din Pârneaava. Sf. Liturghie a fost oficiată de preoții C. Turicu, consilier eparhial, preot prof. Iuliu Hălmăgeanu, d. Tudor și diaconul profesor C. Rudneanu, iar răspunsurile liturgice au fost date de corul Școlii Normale, condus de prof. Octavian Lipovan. Predica a fost rostită de protopop Calus Turicu, care amintește despre Sfântului Dimitrie, făcând legătura cu pășorul Școlii Normale. Dimitrie Tichindeal și cu călătorii biserică din Pârneaava, Sava Raicu, Dimitrie Clorogariu, etc. După Sf. Liturghie s'a oficiat un parastas pentru pomenirea luminatului dascăl Dimitrie Tichindeal și a călătorilor bisericii din Pârneaava, după care a urmat o conferință interesantă a elevului Oșorhan din cl. VIII. a Școlii Normale, despre viața și activitatea lui Dimitrie Tichindeal. Corul Școlii Normale a cântat troparul Sfântului.

La această pioasă pomenire a luat parte un numeros public și mulți din membrii familiilor călătorilor decedați.

### O NOUA REMANIERE A GUVERNULUI ENGLEZ

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite:

Știri primite din Londra anunță că d. Churchill se gândește la o nouă remanieră a cabinetului său. Această remanieră ar permite înființarea unui minister al reconstrucțiilor și a aduce schimbări la ministerul de războiu.

## Stefan Weisz

CROITOR  
Arad, Str. Eminescu No. 75  
Telefon aut. 10-97.  
Croială excelentă. Tesătorie artistică.

Puneți cea mai mare grijă în împărțirea alimentelor

Abonamente pt. provincie: 300 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 16 ale fiecărei luni.

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-89  
Tipografia CREDINTA Arad — No. 1347-1947 Camera de Comerț, Arad

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. IH. s. 5b Nr. Fi 34-1-48